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Uvod 
Pakt za stabilnost Jugoistočne Evrope predstavlja prvi ozbiljan pokušaj medjunarodne zajednice 
da krizu u području Jugoistočne Evrope i politiku intervenisanja radi zaustavljanja te krize 
zamjeni konstruktivnom preventivnom strategijom. 
Na inicijativu Evropske Unije, 10. juna 1999. godine, u Kelnu je usvojen osnivački dokument 
Pakta za stabilnost Jugoistočne Evrope, kojim je više od 40 zemalja i organizacija na sebe 
preuzelo obavezu pružanja podrške zemljama Regiona u njihovim naporima da unaprede mir, 
demokratiju, poštovanje ljudskih prava i ekonomski prosperitet, radi postizanja stabilnosti u 
čitavom Regionu. 

http://www.maturski.net/


Politika Pakta zasnovana je na sledećim osnovnim iskustvima i postulatima: Prevencija 
konflikata i jačanje mira mogu biti uspješni samo ako istovremeno započnu u sledeća tri ključna 
sektora: stvaranje uslova opšte bezbjednosti, stvaranje održivih demokratskih sistema, podsticaj 
ekonomskom razvoju i društvenom blagostanju. 
Pakt za stabilnost jugoistočne Evrope je pokrenuta 1999, kao prvu sveobuhvatnu strategiju za 
sprječavanje sukoba od međunarodne zajednice, u cilju jačanja napora zemalja Jugoistočne 
Evrope u njegovanju mira, demokratije, poštovanja ljudskih prava i ekonomski prosperitet. Pakt 
za stabilnost obezbeđuje okvir da stimuliše regionalne saradnje i ubrzanje integracije u evropske 
i evro-atlantske strukture. Sekretarijat pakta, koja se nalazi u Briselu, bila je organizovana u tri 
jedinice koje se bave svakom pitanju oblast-radnog stola usmerene na demokratizaciju i ljudska 
prava, Radni sto II fokusira na ekonomska obnova, saradnja i razvoj stvarima i III radnog stola 
sa sigurnosnim pitanjima. Uloga Pakta promjenila tokom vremena. Dok je u početku uglavnom 
služi kao platforma za kanal sredstava za obnovu i ko-koordinirali aktivnosti donatora, 
fokusirajući se na hardver regionalne saradnje, on je kasnije evoluirala u forum gde bi zemlje 
regiona i međunarodni akteri sjedi rame uz rame na ravnopravnoj osnovi da identifikuju 
zajedničke probleme i djele osmisli strategija da ih uhvate u koštac. Širok mandat i jaku 
međunarodnu podršku Pakta za stabilnost dozvoljeno da ubjedi zemalja Jugoistočne Evrope da 
se uključe u široki i artikuliše regionalne saradnje program rada, što je izazvalo i praktične 
prednosti i dublje političko razumjevanje. Kao što je značajan napredak na terenu ostvaren je 
tokom godina i političke, ekonomske i socijalne uslove poboljšanja u cjelom regionu, 
međunarodno vodio pristup vožnje pakta na početku počeli da postaju zastarjeli, a osjećao je 
potrebu za još regionalno vlasništvo okvir za odražavaju zrelost povećana u regionu. Ovo je bio 
glavni motiv u pokretanju transformacije Pakta stabilnosti u organizaciju svog naslednika, 
Regionalni savet za saradnju. Ova nova struktura je projektovan oko prioriteta definisanih u 
samom regionu i zvanično je pokrenuta na zajedničkoj sjednici konačne Regionalnog stola 
Pakta za stabilnost i inauguracioni sastanak za regionalnu saradnju Saveta u Sofiji, 27. februara 
2008, uz potpunu posvećenost i podršku zemalja Jugoistočne Evrope, zemljama donatorima i 
drugim međunarodnim akterima, kao što je Evropska komisija. Regionalni savjet za saradnju 
nasledila mandat Pakta za stabilnost da nadgleda saradnju procesa rada u jugoistočnoj Evropi i 
da podržava evropske i evro-atlantske integracije regiona. 
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